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JIŘÍ SUCHÝ SE UŽ CHYSTÁ DO KLÁNOVIC

PŘINÁŠÍME DALŠÍ DÍL ROZHOVORŮ S PODNIKATELI

V KLÁNOVICÍCH SE NATÁČELY DESÍTKY FILMŮ A REKLAM

JÚLIUS BIELIK – SRDCEM SPARŤAN A KLÁNOVIČÁK

Foto: Irena Zlámalová



Slovo starostky

Milí sousedé,
dovolte mi vás pozdravit v  úvodu říjnového 
zpravodaje. I uplynulý měsíc jsme se věnovali 
problematice dopravy. Kromě obnovy vodo-
rovného značení jsme pokračovali v jednáních 
s Magistrátem hl. m. Prahy a podařilo se nám 
tlumočit vaše časté připomínky k  provozu 
na Slavětínské. Odbor dopravy hlavního města 
nám potvrdil, že na základě našich společných 
jednání a  doporučení naší dopravní komi-
se zadá zpracování podkladů pro zklidnění 
Slavětínské. Z  důvodu plánované rekonstruk-
ce dešťové kanalizace nemůžeme v tuto chvíli 
na Slavětínské očekávat velké stavební úpravy. 
Společně s kolegy však věříme, že i menší opat-
ření, jako je sjednocení maximální povolené 
rychlosti, semafory či úsekové uměření rych-
losti, ke zklidnění dopravy pomohou.
Nadále pokračujeme s  opravami komunikací. 
V den, kdy píšu tento sloupek, se zdá, že se na-
plní slib zhotovitele magistrátních rekonstrukcí 
vozovek a ke konci měsíce září budou stavební 
práce ukončeny. S ohledem na skutečnost, že 
původní projekt je starý více než 10 let, je pro 
kolaudaci této stavby nutné zažádat o změnu 
stavby před dokončením. Projektová doku-
mentace k této změně se již zpracovává a nyní 
nezbývá než doufat, že celý proces kolaudace 
nebude příliš zdlouhavý a  zrekonstruované 
vozovky budou vám, klánovickým občanům, 
plnohodnotně sloužit co nejdříve.
Ráda bych poděkovala všem organizáto-
rům klánovických komunitních akcí za  po-
vedená zářijová setkání, jako byl například 
Klánovický minifestival, Memoriál Václava 
Musila či například Mechfest, které propojují 
naši klánovickou komunitu. Zvláštní podě-
kování si zaslouží také paní Iva Lammová, 
tým KC Beseda a  všichni dobrovolníci, kteří 
se v  polovině září zapojili do  akce Ukliďme 
Česko. Děkuji všem.
Na  závěr bych vás ráda pozvala na  sobo-
tu 28.  října 2023 do  parku u  kostelíčka, kde 
ve 14:00 hodin společně položíme věnec k po-
mníku při příležitosti oslavy Dne vzniku samo-
statného Československého státu.
Krásné podzimní dny vám přeje

Vaše starostka Alena Kolovrátková

ZE ZASTUPITELSTVA A Z RADY
Zastupitelstvo na svém srpnovém jednání zejména:
•	 Vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady MČ za období do 30. června t. r.
•	 Schválilo podmínky prodeje pozemků pod garážemi v ulici V Soudním vlastníkům garáží.

Rada, kromě provozních věcí:
•	 Vybrala zhotovitele na opravu výtluků v ulici Šlechtitelské.
•	 Rozhodla o poskytnutí finančního daru pro krizovou telefonickou službu Linka bezpečí ve výši 

5 tis. Kč.
•	 Schválila rozšíření pronajaté plochy pro umístění boxu Zásilkovny ve Šlechtitelské ulici.
•	 Vybrala dodavatele venkovního nábytku do areálu FK Klánovice.

Pojďme oslavit výročí vzniku Českoslovenka

V době svého vzniku patřilo Československo 
k průmyslově nejvyspělejším zemím Evropy. 
Samozřejmě mělo i své mouchy, demokra-
cie byla v plenkách a spolupráce s okolními 
státy nebyla vždy využita naplno. 
Přesto se může tehdejší Československo 
pochlubit například tím, že v  roce 1920 
ústavně zaručovalo ženám volební právo, 
což nebylo v té době ve světě vůbec běžné. 
Bylo to výsledkem dlouholeté snahy čes-
kých žen započaté již před válkou. Pro 
srovnání – ve  Švýcarsku mohly ženy volit 
na federální úrovni až od roku 1971! 
Na  jakých hodnotách bylo tehdejší 
Československo postaveno? Byly to svobo-
da, demokracie, spravedlnost, odvaha, ale 
také národní identita.
Jako spousta jiných svátků byl i 28. říjen zneu-
žit komunisty a přetvořen v něco úplně jiného. 
Československo z  roku  1918 vnímali komu-
nisté jako buržoazní stát a hodnoty demokra-
cie a svobody s ním nesdíleli. Proto tento den 
slavili od  roku  1945 jako svátek znárodnění 
těžkého průmyslu a bankovnictví a prohlásili, 
že „lid“ převzal do svých rukou nejdůležitější 
část národního hospodářství. Tyto doby jsou 
už naštěstí od roku 1989 ty tam.

Československo zaniklo jako národní entita 
31. 12. 1992. Této události se občas přezdí-
vá „Sametový rozvod“, protože i  k  tomuto 
„rozvodu“, jak se mu také někdy říká, došlo 
pokojnou, byť komplikovanou cestou.
V  době, kdy z  Poslanecké sněmovny slyšíme 
neuvážlivá slova o „totalitárním státu“ na adre-
su naší demokratické země, v době, kdy Rusko 
napadlo Ukrajinu, tedy území dříve sousedící 
s Československem, je více než aktuální připo-
mínat si hodnoty, na  kterých naše země stojí, 
a mluvit o nich s našimi dětmi. Těm svátek z roku 
1918 už nic neříká, ani pojem Československo 
nemají zažitý, ale hodnoty, na které se tento svá-
tek odkazuje, jsou právě nyní více než aktuální.
Dnes se mnohým lidem, především těm 
dříve narozeným, po  společném státu se 
Slováky tak trochu stýská. A  jak to máte 
Vy? Chtěli byste raději žít se Slováky 
ve  společném státě, nebo je lepší samo-
statná Česká republika? Své názory můžete 
zaslat na kzsefredaktor@seznam.cz. A děti 
mohou na  stejnou adresu poslat obrázky, 
jak si představují symbol Československa či 
České republiky. Nejzajímavější příspěvky 
v Klánovickém zpravodaji rádi zveřejníme.

Veronika Gotthardt

V  sobotu 28. října si budeme připomínat 105. výročí vzniku samostatného 
Československa. To vzniklo v roce 1918 rozpadem Rakousko-Uherska jako jeden z vý-
sledků první světové války. Rakousko-uherská monarchie, jíž byly české země do té 
doby součástí, byla pro mnoho lidí zdrojem politického útlaku a  nespravedlnosti. 
Lidé se stavěli proti německé dominanci a centralizaci moci ve Vídni a chtěli vlastní 
politickou autonomii.

Pomníček v Klánovicích.	 Foto: Karel Loucký
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Jak už jsme psali v  minulém čísle, v  rám-
ci návrhů do  participativního rozpočtu se 
sešlo celkem pět návrhů. Když je seřadíme 
vzestupně podle finanční náročnosti, jsou 
jejich názvy: Veřejná deska pro smuteční 
oznámení; Servisní cyklostojan; Šťastné 
klánovické slepice; Lesní cesta k  nádraží; 
Hřiště, za kterým stojí za  to cestovat. Dává 
vám některý z  názvů prostor pro fantazii? 
Víc ale v  tuto chvíli bohužel prozradit ne-
můžeme. V  době uzávěrky tohoto textu 
ještě probíhají upřesňující jednání a  může 
se docela dobře stát, že některý návrh se 
ještě změní. A na startovní čáru veřejné pre-
zentace by měly jít všechny najednou a  již 
ve své finální podobě.
Veřejné přestavení všech pěti návrhů 
proběhne v  KC Beseda dne 20. října 2023 
od 18:00 hodin. Každý navrhovatel představí 
svůj projekt a samozřejmě odpoví na případné 

otázky. Případně zde může ze strany přítomné 
veřejnosti padnout i  zajímavý podnět na  vy-
lepšení finální podoby návrhu. 
Následné hlasování o projektech proběhne 
v  aplikaci Munipolis, která se osvědčila již 
pro návrh názvu participativního rozpočtu 
a  následné hlasování o  nejlepším názvu. 
Tentokrát bude mít každý hlasující dva 
kladné body a  jeden záporný bod; tyto 
body může libovolně rozdělit mezi jednot-
livé projekty, přičemž jednomu projektu 
může přidělit nanejvýš dva kladné body, 

zároveň však nemusí všechny body využít. 
Hlasování pak proběhne ve  dnech 20.  říj-
na 2023 až 31. října 2023 do  půlnoci. 
Upozornění na hlasování bude ještě zvlášť 
zveřejněno jak prostřednictvím Munipolis, 
tak i dalšími informačními prostředky měst-
ské části.
Do  aplikace Munipolis se lze registrovat 
na  webové stránce https://munipolis.
cz, na  které pak prokliknete Přihlásit se, 
Vytvořit nový účet. Ještě jednodušší je stáh-
nout si aplikaci do mobilu; k tomu lze využít 
přiložený QR kód. Program Munipolis samo-
zřejmě neslouží jen anketám; jeho hlavní 
funkcí je poskytnout možnost adresnější 
a zčásti i oboustranné komunikace každého 
účastníka této sítě s úřadem městské části; 
je zdarma a účastníka k ničemu nezavazuje. 
To už je ale jiné téma.

Karel Loucký

1.	Od října loňského roku intenzivně jedná-
me s  Odborem investic MHMP, který je 
investorem výstavby objektu IZS, o maxi-
málním urychlení všech prací na  tom-
to projektu. Objekt by měl být umístěn 
na  pozemku MČ Klánovice mezi ulicemi 
Slavětínská, Malá Smidarská a  Holekova 
a zahrnovat prostory pro SDH Klánovice, 
Městskou policii, Záchrannou službu hl. 
města Prahy a  technické zázemí údrž-
by MČ Klánovice. Během tohoto roku 
byl na  naši žádost konečně zpracován 
projekt přilehlých obslužných komu-
nikací, bez kterých nemůže být stavební 
povolení vydáno. Aktuálně již Stavební 
úřad Prahy 21 žádost o vydání stavební-
ho povolení na celý projekt (budovy a ko-
munikace) zpracovává. Následně bude 
vyhotoven rozpočet projektu a  po  jeho 
zařazení do  rozpočtu hl. města Prahy 
bude magistrátem vyhlášeno výběrové 
řízení na dodavatele stavby.

2.	Probíhá příprava rozsáhlé rekonstruk-
ce dešťové kanalizace uložené podél 
Slavětínské ulice a  pod ní. Investorem 
bude opět hl. město. V průběhu samotné 
realizace musíme počítat s  výrazným 
omezením dopravy na Slavětínské a s tím 
souvisejícími dopravními komplikacemi. 

3.	Postupně provádíme dovybavení nové 
budovy zázemí pro sportovce a  i  celého 
areálu fotbalového klubu. Letos by měla 

být realizována mj. dodávka venkovního 
nábytku, vybavení posilovny a  snad i  ro-
lovacích zástěn části venkovního posezení.

4.	Příští rok bychom rádi uskutečnili cel-
kovou rekonstrukci Haly starosty Hanzala. 
Předtím je potřeba provést audit tech-
nického stavu této dvacet let staré bu-
dovy a  zjistit, jak rozsáhlá rekonstruk-
ce bude muset být. Rada MČ proto již 
v červnu schválila vypsání poptávkového 
řízení na  uvedený audit. Získání financí 
na  uvedenou rekonstrukci je jednou ze 
zásadních priorit naší městské části, takže 
pevně věřím, že se ji podaří realizovat.

5.	Průběžně jsou připravovány Komisí vý-
stavby a územního rozvoje podklady pro 
rozhodování Rady MČ ve  věci probíhají-
cích správních řízení Stavebního úřadu 
Prahy 21. Každý měsíc je MČ adresováno 
několik žádostí o  souhlas s  výstavbou 
nebo se záměrem výstavby, které musí 
MČ jako účastník stavebního řízení rychle 
a kvalifikovaně posoudit.

6.	KVÚR konzultuje se stavebníky jejich 
záměry výstavby, které předkládají k od-
souhlasení MČ, s  cílem předcházet spo-
rům v rámci stavebních řízení.

7.	Komise výstavby a  územního rozvoje 
dále řešila a  řeší podněty, které se týkají 
porušování zákona, např. probíhající vý-
stavby bez platného stavebního povo-
lení, tedy tzv. černé stavby.

Bez odborné práce čtyřčlenné KVÚR si 
v současné personální situaci Úřadu naší 
MČ nedokážu zajištění „stavební“ agen-
dy Klánovic vůbec představit. Málokdo 
tuší, kolik hodin svého volného času vě-
nují tito čtyři lidé bez nároku na honorář 
měsíc co měsíc práci pro naši městskou 
část. Především díky nim se daří pozitivně 
ovlivňovat stavební rozvoj v  Klánovicích 
a hájit zájmy naší MČ v této oblasti. Za to 
jim patří obrovské poděkování.

Ferdinand Polák

Výstavba v Klánovicích rozhodně nespí, právě naopak

JUBILANTI říjen 2023
Irena Klánová

Helena Kocourková

Květuše Kovářová

Marie Macháčková

Marcela Pučelíková

Jindra Runštuková

Eva Sovová

Dana Šustrová

Hana Taucová

Jiří Doležal

Ladislav Kroupa

Jiří Kubálek

Stanislav Laboutka

Jaroslav Macháček

INFORMUJEME
KLÁNOVICE SOBĚ – participativní rozpočet

Na stránkách KZ chceme čtenáře průběžně informovat o tom, co se v oblasti výstavby a územního rozvoje v Klánovicích stalo, 
na čem se pracuje a jaké jsou vize a možnosti do budoucna. V minulém čísle jsme přinesli informace týkající se územního rozvoje, 
dnes se dozvíte podrobnosti o některých konkrétních stavbách a o činnosti Komise výstavby a územního rozvoje (KVÚR).
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Většinu toho, co se dřív muselo třídit ručně, 
dnes dokáže od sebe oddělit stroj – moderní 
optická třídicí linka. Ta umí sama rozdělit 
vkládaný odpad až na 15 různých výstupních 
frakcí a  celkově tak zvyšuje podíl vytřídě-
ných materiálů, které lze dále recyklovat. Při 
dvousměnném provozu linka svou kapaci-
tou hravě stačí na všechny plastové odpady 
vložené do tříděného odpadu v celé Praze.
V  Klánovicích se změna dotkne zejména 
tzv. venkovních stanovišť, tedy veřejně 
přístupných míst s  nádobami na  jednot-
livé druhy tříděného odpadu. V  nich bude 
ještě do  konce tohoto roku zaveden tzv. 

multikomoditní sběr ve  variantě 2v1, a  to 
společný pro plasty a  nápojové kartony 
do jedné nádoby. Během podzimu letošního 
roku bude na  celém území Prahy docházet 
k  postupnému stahování nádob na  nápo-
jové kartony, a ty tak ze stanovišť postupně 
zmizí, zatímco dosavadní nádoby na  plast 
budou opatřeny samolepkou s  informací, 
že nápojové kartony se nově vkládají právě 
do nich. Pokud jsou tyto nádoby v dobrém 
stavu, nic dalšího se nezmění. Až skončí 
jejich životnost, budou nově nahrazeny ná-
dobami trochu odlišného typu. 
Pro úplnost, pro tzv. uzavřená stanoviště 

(v  bytových domech) se v  Praze po-
stupně zavádí dokonce varianta 3v1, kdy 
se do  společné nádoby pro úsporu místa 
dávají ještě kovové odpady. I  s  nimi si tří-
dicí linka snadno poradí. Na  venkovních 
stanovištích v Klánovicích ale zůstanou ná-
doby na kovový odpad samostatné.
Nový způsob trochu usnadní život všem, 
kdo odpady třídí. Když se nápojové kartóny 
a plasty budou dávat do společné nádoby, 
odpadne potřeba je odděleně skladovat 
i doma. Náš přínos životnímu prostředí tak 
bude o něco pohodlnější.

Karel Loucký

Předpokládaný termín ukončení etapy 
v ulici V Pátém je do 16. 10. 2023. Z důvo-
du konání Klánovického půlmaratonu dne 
15. 10. 2023 dojde na základě dohody s fir-
mou ENERGO Praha s.r.o. ke  změně pořa-
dí v  provádění plánovaných etap stavby. 
Konec celé akce výměny kabelů je plánován 
do 8. 11. 2023.
Výkop je veden v  chodníku a  je prováděn 
ručně s  maximálním ohledem na  stávající 
třešňové stromořadí v  zeleném pásu. Dříve 
zjištěná nedostatečná ochrana některých 
kmenů stromů nopovou fólií je firmou po-
stupně napravována a  navezený materiál 
z  výkopu je z  okolí stromů odstraňován. 

ÚMČ důrazně vyzval odpovědné zástupce 
firmy ENERGO Praha, s.r.o. k  důslednému 
dodržování ochrany kmenů dřevin a šetrné-
mu ukládání vykopaného materiálu v  jejich 
blízkosti. Pracovníci firmy byli také požádáni, 
aby svou činností co nejméně omezovali 
a rušili obyvatele přilehlých nemovitostí. 
ÚMČ požaduje uvedení všech dotčených 
pozemků do  původního stavu a  protoko-
lární předání těchto pozemků. V  zelených 
pásech dojde k  doplnění zeminy včetně 
osetí trávy a  zálivky stromů. Bude též pře-
ložena dlažba chodníku v celé jeho šířce.

Magda Jandová a Anna Šugárová
Foto Magda Jandová

Svoz odpadů – velkoodbjemové kontejnery
Říjen 2023 - časový harmonogram a místa svozu BIO VOK
Datum Čas přistavení Lokalita
  7. 10. 2023 9:00 – 12:00 Medinská x Smiřická – Dobřenická x Voňkova
28. 10. 2023 9:00 – 12:00 Lochenická x Medinská – Nepasické náměstí x Rodovská

Říjen 2023 - časový harmonogram a místa svozu VOK

Datum Čas přistavení Lokalita

  7. 10. 2023 9:00 – 13:00
Medinská x Smiřická (u bytových domů) – Kuchařská x Aranžérská (u stanoviště tříděného 
odpadu)

21. 10. 2023 9:00 – 13:00 V Jehličině x Šlechtitelská – Želkovická x V Cestkách

Svoz odpadů – nebezpečný odpad a jedlý olej
Říjen 2023 – časový harmonogram a místa svozu

Datum Čas přistavení Lokalita

 31. 10. 2023

17:40 – 18:00 Votavova (u nákupního střediska)

18:10 – 18:30 Krovova (u restaurace)

18:40 – 19:00 Šlechtitelská x Libčanská

informujeme
Obnovují se kabelová vedení

Dva v jednom: Chytrá linka zjednoduší třídění odpadů
Ještě v tomto roce se v Klánovicích dočkáme změny v odpadovém hospodářství, která postupně proběhne v celé Praze. Sběr tří-
děného odpadu se pro občany stane pohodlnější. Umožnila to moderní třídicí linka v Chrášťanech.

Rekonstrukce kabelového vedení začala čtvrtým dnem měsíce září v M edinské ulici. Již po  deseti dnech provedli zástupci 
Úřadu MČ dne 14. 9. 2023 místní šetření na místě stavby „Obnova kabelového vedení VN a NN Medinská“ v trase ulice V Pátém 
za přítomnosti zástupce realizační firmy ENERGO Praha, s.r.o. 

Rekonstrukce na Medinské již začala
	 Foto: Magda Jandová
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Na koncertu vystoupí kromě mnoha dalších 
pan Jiří Suchý, Gabriela Urbánková či Tomáš 
Savka a klánovický SborKlan.
Paní Hedvika Vilgusová už tu s  námi není 
16 let, tedy zhruba pětinu lidského života. 
Hedvika Vilgusová, rozená Jírová, se 
narodila 30.  dubna  1946 v  Praze. Byla 
vynikající malířkou a  ilustrátorkou knih 
pro děti a  mládež. Pohádky a  texty pro 
děti začala ilustrovat během práce pro 
časopis ABC  mladých techniků a  pří-
rodovědců. Jako kmenová redaktorka 
tohoto měsíčníku se významně podíle-
la na  jeho výtvarné i  obsahové podobě. 
Kromě volné tvorby a litografií se od po-
čátku 80. let 20. století věnovala pře-
devším knižním ilustracím. 
Za 30 let profesionální ilustrátorské činnosti 
doprovodila svými pracemi přes 60  knih, 
které vyšly nejen v  češtině, ale i  v  jazycích 

většiny evropských zemí. Nejucelenější 
řadu tvořily několikadílné soubory pub-
likací klasických českých pohádek Boženy 
Němcové a Elišky Krásnohorské.

Chápala dětské čtenáře a tvořila pro ně „vy-
právěcí obrázky” – ilustrace bohaté na pro-
pracované detaily, které v  dětech pro-
bouzejí fantazii a  touhu příběh sdělovaný 
obrazem dále rozvíjet. 
V  červnu 2008 rozhodla Rada hl. m. 
Prahy na  návrh Zastupitelstva městské 
části Praha-Klánovice o  pojmenování 
prostranství v  centru Klánovic náměstí 
Hedviky Vilgusové. Na něm a v jeho okolí 
jsou umístěny sochy vytvářené od  roku 
2012 na  sochařském sympoziu Sochání 
pro Hedviku.

Autor: Jaromír Pohan

informujeme
Blíží se koncert k uctění památky Hedviky Vilgusové

Již 4. benefiční koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR v Klánovicích se bude konat dne 7. 11. 2023 od 19 hodin v Hale starosty 
Hanzala. Koncert k uctění památky Hedviky Vilgusové opět organizuje Karel Vilgus.

V srpnu 2008 byla po Hedvice 
Vilgusové pojmenován planetka 
pohybující se v hlavním pásu mezi 
Marsem a Jupiterem. Asteroid nese 
označení 98127 Vilgusová.

Hedvika Vilgusová.	 Foto: Archiv K. Vilguse
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Druhou zářijovou sobotu proběhl již 19.  ročník akce, kterou pořádají hasiči ve  spolupráci s  Městskou částí Praha-Klánovice. Vystavena byla současná i  historická 
technika. Pro děti bylo připraveno sedm stanovišť a po splnění všech úkolů obdržely medaili. K vidění byly ukázky požárního sportu, ukázky hašení a celní správa 
předvedla zadržení pachatele. Počasí přálo a malí i velcí návštěvníci si na konci užili pěnu a vodní sprchu. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli a návštěvníkům 
za příjemnou atmosféru. 	 Martin Žebro, Foto: Alice Šedová

30. 8. 23 v  19:31 vyjíždí jednotka do  uli-
ce Zájezdské, upřesnění asfaltka na  Úvaly 
na  straně Újezda nad Lesy, kde je zjištěn 
požár štěpky. Na místo vyjíždíme s CAS 30 
v počtu 1+4 společně s kolegy z Újezda nad 
Lesy a HZS Praha, stanice Satalice.
5. 9. 23 v  17:09 požár trávy v  prodloužení 
ulice Habrovská cca 100  m v  lese, CAS 30 
v počtu 1+3.
9. 9. 23 ve  21:01 dopravní nehoda, ulice 
Slavětínská, vyjíždíme s  CAS 20 v  počtu 
1+5, na místě protipožární opatření, odpo-
jení akumulátoru, likvidace uniklých kapalin 
a předlékařská první pomoc.
10. 9. 23 v  7:46 požár hrabanky – ulice 
Habrovská cca 200 m od cesty, nepovolené 
ohniště. CAS 30 v sestavě 1+6.
Kromě represivní činnosti se jednotka 
dne 3.  9.  23 zúčastnila cvičení na  Kyjském 
rybníku, zaměřeného na  záchranu osob 
z vodní hladiny.
9. 9. 23 jednotka pomohla s přípravou a or-
ganizací již tradičního zábavného odpoledne 
s hasiči, kde kromě jiného členové předvedli 
ukázku použití ochranných oděvů a  sezná-
mili návštěvníky se současnou technikou 
a  jejím vybavením. Pomohli s  pokládkou 
pěny a  na  závěr pomocí nárazníkové lafety 
návštěvníky od pěny osprchovali.

Pavel Jaroš

informujeme
Odpoledne s hasiči – Memoriál Václava Musila

Klánovičtí hasiči informují

Klánovičtí hasiči při cvičení na Kyjském rybníku.	 Foto: Pavel Jaroš
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Poslední týden v srpnu odjeli klánovičtí senioři ze Svazu tělesně posti-

žených na druhý rekondiční pobyt, a to do resortu Montanie v Desné 

v Jizerských horách. Po cestě do hor měli zastávku u Turnova, prohléd-

li si zámek Hrubý Rohozec. Po velkých vedrech před odjezdem zažili 

senioři celý týden příjemné počasí, pršelo jen mírně dopoledne, kdy 

cvičili doma, a odpoledne mohli až do večera chodit na výlety. V úte-

rý odpoledne odjeli do Harrachova, ve středu pak na Jizerku autobu-

sem, na který všichni účastníci přispěli. S celým pobytem byli všichni 

spokojeni, jak s ubytováním a stravováním, tak s možností neomezeně 

využívat bazén přímo v objektu. Celá rekondice se velice povedla, takže 

nezbývá než poděkovat jak resortu, tak klánovickým sponzorům. 

olga Paplhamová

Šestajovická Unicorn School pořádá 
v sobotu 11. 11. bazárek s heslem „Poslat 
lásku dál“. Bude možné povyměňovat si 
oblečky, ze kterých děti vyrostly, za ně-
jaké nové poklady do šatníku. Bazárek 
může posloužit i jako burza nevyužitých 
hraček. U toho všeho se bude popíjet 
kafčo a baštit domácí štrůdlíky.

• Kdy? Sobota 11. 11. od 15:00 do 19:00
• Kde? Lesní 816, Šestajovice
• jak? Příprava stanovišť, stolečků 

od 14:00, ideálně potvrzení účasti 
na info@unicornschool.cz. K dispozici 
budou stolečky, židličky, věšáky 
s ramínky.

Ještě předtím, v sobotu 14. 10., se koná 
ve školce Lesní 816 „Palačinková soutěž“. 

Rodinné týmy – maminek cukrářek, tatín-
ků designerů a dětí šéfkuchařů se utkají 
v soutěži o nejoriginálnější (nejzdravější) 
palačinku. Palačinková soutěž je příleži-
tost strávit příjemné odpoledne ve školce 
v okruhu dalších rodin a pro děti ve zná-
mém prostředí. Vítězný tým se stane 
„Palačinkovým králem“. I tady bude přítom-
ný fotograf.

• Kdy?  Sobota 14.10. od 15:00 do 17:00
• Kde? Lesní 816, Šestajovice
• jak? Přihlášení soutěžních týmů 

na info@unicornschool.cz
• Co s sebou? Suroviny na palačinky, 

hodit se budou i pánvičky. Sporáky 
budou zajištěny.

nina hedwic hrdinová

Právě takto vysvětlují své společné dílo 
děti z Česko-ukrajinské vzdělávací skupiny 
Klánovice a okolí. Jedná se o akrylovou mal-
bu na plátně o rozměrech 120x90 cm, na je-
jímž vzniku se podílelo na 30 dětských rukou 
v průběhu června 2023 pod vedením ukrajin-
ské pedagožky a umělkyně Olhy Yurkevych. 
A třebaže výsledek nepředstavuje nejvyšší 
úroveň uměleckého řemesla, pro nás zna-
mená opravdu mnoho, je velmi symbolický 
a jedinečný, naplněný dětskou čistotou 
a upřímnou, silnou emocí.
Vzdělávací skupina je občanská ini-
ciativa na podporu ukrajinských dětí 
v Klánovicích a okolí. Aktivity vyvíjí 
od března 2022 především za podpory 
Úřadu MČ Praha-Klánovice, společnosti 

Klánovice spolu, o.p.s., ZŠ Klánovice, 
Nadace Via, společnosti Seznam.cz 
a Nadace Kooperativy a dalších partnerů, 
přátel a obyvatel Klánovic a sousedních 
městských částí. Celkově podpořila nej-
méně 150 nově příchozích ukrajinských 
dětí v našem okolí. 
A jaký máme s obrazem záměr? Rádi 
bychom ho na podzim vydražili a zís-
kanou částku věnovali na podporu ukra-
jinských obránců v první linii. V současné 
době oslovujeme nejrůznější společnosti 
a známé osobnosti v ČR. Neváhejte 
nás kontaktovat na telefonním čísle 
+420 737 585 295 nebo na emailové ad-
rese projects21@seznam.cz.

Iryna hradilová

I v tomto roce měli senioři možnost navště-

vovat každý všední den bazén v klánovickém 

kempu. Oproti předchozím letům využil tuto 

možnost větší počet zájemců. Všichni, kteří 

navštěvovali kemp, si jednak kondičně zaplavali, 

ale také si užívali krásný a perfektně udržovaný 

kemp. Děkujeme tímto nejen úřadu, který 

plavání zprostředkoval, ale především vedoucí 

společnosti Camping Praha Klánovice Lence 

Mikušové, která svým vstřícným přístupem 

k nám seniorům přispěla k pohodě nás všech.

marie mikušová 

InFoRmUjEmE
KLánoVIčTí SEnIoŘI SI UžíVALI PoBYT V jIZERKáCh

PoDZImní BAZáREK A PALAčInKoVá 
SoUTěž U SoUSEDů V ŠESTAjoVICíCh 

DěTI VYTVoŘILY UnIKáTního AnDěLA STRážného

SEnIoŘI SI PLAVání
UžíVAjí čASTějI

Klánovičtí senioři si pobyt v Jizerkách užili.  Foto: Věra Vopinková

Anděl strážný ochraňuje českou republiku a Ukrajinu štítem lásky. Ve tmě problikávají drobné barevné tečky – jsou to duše dětí, 
kterým válka vzala život. otisky rukou na křídlech anděla jsou symbolickým poděkováním dětí, jimž česká republika poskytla 
přístřeší a zachránila je tak před tmou... 

Anděl. Foto: Projects_21, z.s.

7

číslo 10 | 2023 Zpravodaj
K l á n o v i c K ý



První a zásadní otázka. Nosí muži ženám 
stále dost často květiny?
Řekla bych, že muži kupují květiny převážně 
k  událostem, jako jsou narozeniny, svátky, 
výročí svatby, Valentýn či MDŽ. Vím však 
i o několika zákaznících, kteří ke mně chodí 
pravidelně kupovat květiny ženám jen tak 
pro radost. Osobně si myslím, že by jich ale 
mohlo být více. Každá kytička ženu potěší.

A  popravdě, kdo tedy u  vás nakupuje 
častěji, muži nebo ženy? A  o  co je dnes 
ve floristice největší zájem?
Je to téměř vyrovnané. Zájem se liší pod-
le roční doby. Na  Valentýna určitě převa-
žují muži, naopak květiny pro rodinu či 
paní učitelky chodí zajišťovat spíše ženy. 
Samozřejmě sleduji světové trendy a snažím 
se jimi inspirovat. Stále převažují luční kvě-
tiny, nejvíce v  kombinaci růžová s  bílou či 
„tón v tónu“. Většinou se však snažím uvázat 

zákazníkovi květinu na míru podle jeho in-
dividuálního přání a momentální nálady.

Jak si váš obchod dnes vede? Rostou 
ceny energií i  dopravy, inflace ukazuje 
svou neviditelnou ruku. Dotýká se to 
zásadně vás nebo zájmu zákazníků? Je 
něco, co vás trápí?
Zvyšují se celkové náklady. Myslím si však, 
že výraznější zdražení zejména květin přišlo 
hned po covidu. Momentálně mě také trápí 
kolísavé ceny květin, které se mění i něko-
likrát do  týdne. I  přesto se snažím pro své 
zákazníky udržet stabilní cenovou hladinu.

Jak jste se dostala k  práci s  květinami? 
Jste z oboru, nebo nadšený amatér, který 
si plní svůj sen?
Od  dětství mě bavila práce s  květinami 
a  všechno okolo nich. Měla jsem štěstí, 
že mi rodiče nemluvili do  výběru střední 

školy, a tak jsem si i přes výborný prospěch 
na  základní škole bez váhání podala při-
hlášku na  Střední zahradnickou školu 
v  Malešicích. Tam jsem po  čtyřech letech 
studia úspěšně odmaturovala. V  průběhu 
středoškolského studia jsem se zúčastnila 
různých floristických soutěží. A  jako stu-
denti jsme se podíleli i  na  výzdobě pres-
tižních Zahradnických plesů na  Žofíně. 
Po maturitě jsem krátce v naší střední ško-
le také pracovala jako mistrová. Poté jsem 
nějakou dobu pracovala v hotelu Diplomat 
a  nakonec ve  velkoobchodě s  květinami. 
Tam se mi začal pozvolna rýsovat můj celo-
životní sen o  vlastním obchodě. Po  ma-
teřské dovolené jsem nastoupila do  dnes 
již mého obchodu, tehdy ještě jako za-
městnanec. Když se tehdejší majitelka roz-
hodla obchod opustit, stála jsem před roz-
hodnutím, zda si začít hledat novou práci, 
nebo udělat krok do  neznáma, obchod 

Lucka s Kristýnou pracují v záplavě květin
PODNIKAJÍ U NÁS PRO NÁS

Již z ulice vítají návštěvníka sezónní květiny, venkovní dekorace i s rafinovanou jemností zdobené věnečky. Atmosféru přicháze-
jícího podzimu dokreslují oranžové dýně a fialové keříčky rozkvetlého vřesu. Nad brankou zelená klenba z břečťanu. Hřejivě milé 
útulno sálá ze všech stran a od pultu se usmívají vždy ochotné Lucka s Kristýnou. Jsme v květinářství Lucka ve Slavětínské ulici.

Lucka s Kristýnou uvnitř svého úžasného krámku.	 Foto Ondřej Uher
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převzít a dále v něm pokračovat sama. Jak 
to dopadlo, vidíte. Dnes již obchod provo-
zuji jedenáctým rokem.

Prozradila byste i něco z historie krásné-
ho starobylého domu ve Slavětínské uli-
ci, v němž váš obchůdek sídlí?
Můj obchod je skutečně umístěn v  pře-
krásné vile ze začátku 20.  století. Její fo-
tografie lze dokonce najít i  v  knize sta-
rých klánovických pohlednic. Jde o  jednu 
z  nejstarších vil, které ke  klánovickému 
centru dnes již neodmyslitelně patří. Řekla 
bych, že i  svým umístěním se můj obchod 
od běžných květinářství odlišuje. Duch sta-
robylého domu a atmosféra zeleně, která jej 
obklopuje, mají své nezaměnitelné kouzlo.

 Bydlíte v Klánovicích? A jaký k nim máte 
vztah?
Jak já stále odpovídám zákazníkům: 
V  Klánovicích žiji již jedenáct let, ale spát 
jezdím do  Újezda. Klánovice mně přirostly 
k  srdci, a  to zejména díky zákazníkům, se 
kterými mám přátelské vztahy. To je právě 
to krásné v  malém květinářství. Všichni se 
tu známe. Někteří se od  samého začátku 
pravidelně vracejí. Nedávno jsem třeba při-
pravovala svatbu slečně, kterou si pamatuji 
ještě jako malou žákyni místní základní školy.

Váš sortiment nejsou zdaleka jen květi-
ny, ale také sezónní dekorace, dárkové 
předměty, keramika, svíčky, kvalitní 
čokolády. Chtěla byste něco z  vašeho 
sortimentu vyzdvihnout, případně máte 
novinky, na  něž byste ráda nalákala 
klánovické zákazníky?
Určitě bych vyzdvihla řezané květiny, u kte-
rých dbáme na jejich čerstvost a trvanlivost. 
Díky svým zkušenostem z  velkoobchodu 
poznám skutečnou čerstvost květin již 
od  dodavatelů. Nekupuji proto nikdy kvě-
tiny ve slevách. Vždy dbám na to, aby kvě-
tiny od  nás vydržely zákazníkům ve  váze 
krásné a čerstvé několik dní, jak by to mělo 
správně být. Našimi cenami se proto nemů-
žeme srovnávat s  vázanými květinami ze 
supermarketů. V  každém případě se však 
snažíme, aby naše nabídka byla kvalitnější 
a  cenově dostupnější než například v  ob-
chodech ve velkých nákupních centrech.
Z  ostatních sortimentů nás baví příprava 
květin, ale i  dárků a  dekorací na  přání zá-
kazníků. Uvedla bych například populární 
klobásové kytice, kytice se zeleninou a také 
dárkové koše či suché dekorace dle ročního 
období. V podzimním a adventním čase se 
vždy těšíme na  motání věnců a  jejich ná-
sledné zdobení. Každý náš věnec je originál. 
Z  doplňkového sortimentu jsou oblíbené 

čokolády a pralinky od Janka. Všem zákaz-
níkům říkám, že jsou návykové a  doplňují 
vitamín „Č“. Ráda bych také ráda zmínila 
řadu náušnic FLOWERSKI ze Šumavy. Jsou 
se svým typickým jemným květinovým 
vzorem krásným dárkem pro ženy všech vě-
kových kategorií a dalším směrem rozvíjejí 
náš květinový sortiment.

Je něco, co byste ráda na  závěr sama 
dodala?
Nemohu zde nezmínit velkou podporu celé 
své rodiny, která se aktivně podílí na chodu 
mého květinářství. Také musím ocenit moji 
věrnou zaměstnankyni Kristýnu, která mi 
pomáhá spoluvytvářet sortiment obchodu 
a mám pocit, že ji mám opravdu za odměnu. 
Závěrem bych chtěla všem zákazníkům po-
děkovat za jejich přízeň a podporu. A samo-
zřejmě se těším na další setkání s nimi u nás 
v obchodě.

Nezbývá mi, než popřát vše dobré 
do  dalších let a  co nejvíce spokojených 
zákazníků. Osobně bych si moc přál, aby 
naši sousedé co nejvíce podporovali míst-
ní podnikatele a  pomáhali tím zároveň 
spoluvytvářet ještě pevnější komunitu. 
Za velmi milý rozhovor děkuje

Ondřej Uher

Lucka s Kristýnou před úžasným krámkem na Slavětínské ulici.	 Foto: Ondřej Uher
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POKEC 
V BESEDĚ
PETR 
VIZINA &

pá 13/10 23
19.00
Karel Kovář, známý také jako Kovy, je český youtuber, 
moderátor, spisovatel a edukátor. V roce 2023  
má na svém hlavním YouTube kanále Kovy  
přes 927 tisíc odběratelů. 

 BESEDA  kulturní centrum  kavárna  kino

Kulturní centrum BESEDA, Slavětínská 1049, Praha 9 – Klánovice
předprodej na kcbeseda.eu

KOVY
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HISTORIE
Hollywood, Bollywood, Klánovice!

Pojďme trochu zapátrat v archivech a představme si alespoň malou 
část filmové produkce, která se natáčela v Klánovicích.

Černobílý vražedný týden
Zřejmě vůbec prvním filmařským počinem byla černobílá detektivka 
Vražedný týden z roku 1970, která se natáčela v Žižkově vile na Nových 
dvorech. Scénáře a  režie 74minutového díla se tehdy chopil Petr 
Schulhoff, za  kamerou stál Svatopluk Malý a  hudbu složil Zdeněk 
Marat. V  hlavních rolích se objevila plejáda tehdy nejvýraznějších 
herců: Ladislav Pešek, František Filipovský, Jaroslava Obermaierová, 
František Peterka, Darja Hajská, Zdeněk Ornest, Stella Májová, Vladimír 
Klemens, Vlastimil Bedrna, Josef Hlinomaz či Zdeněk Hodr. 

A děj filmu? Pan Eduard Valtr v podání Lály Peška má pocuchané 
nervy, a  tak mu lékař doporučí, aby odjel někam na  venkov, kde 
bude ticho, klid a samota. Odjede si tedy odpočinout do vily své-
ho přítele Adama (František Filipovský). Ten naopak využije jeho 
přítomnosti v  domě a  sám se po  odjezdu ženy Slávinky – úžas-
ná Stella Májová – vydá do  lázní na zálety. Nikoliv poprvé. Poklid 
ve vile naruší až mladá žena v podání Jaroslavy Obermaierové, kte-
rá je údajně pronásledovaná bývalým manželem. Je to ale pouhá 
záminka, aby se dostala do  vily. Ve  skutečnosti má totiž za  úkol 
sblížit se s Valtrem, kterého považuje za majitele vily, a její bratr (za-
čínající František Peterka) je má při těchto údajných záletech foto-
grafovat, jak bylo objednáno Adamovou manželkou. Vše vyvrcholí 

nafingováním vraždy, jejímž údajným pachatelem má být právě 
Eduard Valtr. Teprve pak sourozenci zjistí, že zvolili nepravého…Děj 
tedy nebyl nic moc, ale ve své době to byl tak trochu trhák. 

Shlédnout můžete například zde: https://www.youtube.com/
watch?v=X3C3xs8qga4

Vrchní, nikam z Klánovic neprchej!
Z  trochu jiného soudku byl o  mnoho let později natočený 
Vrchní, prchni! I  tato skvělá komedie se natáčela v  jedné sekven-
ci v  Klánovicích, a  to na  nádraží. Šlo o  scénu, kdy Dalibor Vrána 
v podání Josefa Abrháma odjíždí společně se spolužákem z třídní-
ho srazu, kde zanechal svůj, „luxusní“ velorex. Hlavní roli tu vedle 
známého herce hrál i nádražní podchod, který byl později v době 
modernizace klánovického nádraží zrušen a zasypán.

Seriály, seriály
Na Slavětínské ulici číslo 46, tedy před školou, se natáčel devátý díl 
seriálu Atentát s názvem Chobotnička. 
V Šoupalově vile na Šlechtitelské ulici se natáčel díl Nástřel – tedy 
hned úvodní díl – ze seriálu Rapl. Zdejším záběrům dominovala he-
rečka Sara Sandeva.  
Na Slatinské ulici se natáčelo několik záběrů seriálu Cirkus Bukowski II.
U  Smolíka se také natáčelo pár záběrů nového seriálu Eliška 
a Damián. 

Oktopus od Smolíka a reklamy
„Poslední natáčení, které v Klánovicích probíhalo, byla Kriminálka 
Oktopus, kterou již vysílá Česká televize. Natáčení probíhalo na-
příklad v  Restauraci u  Smolíka i  jinde,“ představuje nový televizní 
seriál natáčený v  Klánovicích šéf společnosti Silvershot Radomil 
Hunák. „Projektů, na  kterých jsme spolupracovali v  Klánovicích, 
bylo více než devět desítek.“ Silvershot se podílel na natáčení nejen 
celovečerních filmů či seriálů, Klánovice se objevily i v několika re-
klamách. Například:
2016 – Vitana, Škoda, T-mobile, ČSOB, Kofola, České dráhy
2017 – Penny Market

Klánovice – skutečná oáza na okraji Prahy, 140 let nejexkluzivnější bydlení Pražanů, v posledních 50 letech už jako součást hlavní-
ho města. Bydliště nemálo významných osobností. A také něco jako český Hollywood. Díky úžasné atmosféře tohoto místa se tu 
totiž střídají filmaři jako na Fordově běžícím pásu. Jen v současné době má klánovická radnice smlouvu na pronájem pozemků 
pro umístění filmové techniky se sedmi filmovými či produkčními společnostmi. A to tu ještě jsou soukromé vily, v nichž se vesele 
natáčí kvůli unikátnímu interiéru či okolí.

Takové cedule potkáváme v Klánovicích více než často.	 Foto: Jaromír Pohan

Ladislav Pešek a Jaroslava Obermaierová v černobílém Vražedném týdnu. 
	 Foto: Archiv ČT
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2018 – Ibalgin, Sagrotan, Lysol, Globus, Jacobs, Whiskey cavalier (se-
rial), Creme Bonjour
2019 – Fio banka, Jihlavanka
2020 – Gambrinus
2022-2023 – Oktopus (kriminálka od září v televizi)

Také společnost Film Makers si pro své reklamní spoty mnohokrát 
vybrala Klánovice. „Vesměs jsou to spoty natáčené ve  vilách 
v Klánovicích,“ představuje produkci v Klánovicích Ivana Štefanová 
z  této společnosti. „Vesměs šlo o  reklamy, takže například v  roce 
2015 pro IGLO, o  rok později pro Kaufland, v  roce 2017 jsme 
v  Klánovicích točili pro Raiffeisenbank a  Yankee Candle, v  roce 
2018 pro Vodafone, Starlink, Sazku, Senocot a  dvakrát pro Penny 
Market. Pak pro PNC či Abbot. A pak pro Kaufland, Last Light, Eko-
Kom či Olvarit. Pro Primu jsme tu točili s  režisérem Bebjakem se-
riál Mordparta a  s  Janem Hřebejkem pro Českou televizi cyklus 
Detektivové od nejsvětější trojice a Živé terče.“  

Eine kleine pohádka
V  Klánovicích natáčí i  zahraniční produkce. Letos to byly dvakrát 
ty německé. Například seriál Osiva pro televizní stanice ARD a NRK 
v produkci společnosti Odeon Fisction v režii Alexandera Dierbacha. 
Českou produkci zajišťoval Mia Film při natáčení v květnu a červnu. 
Vedle Klánovic se v  Praze natáčelo i  v  Nuslích, Karlíně, Libni, 

Holešovicích, Smíchově, na Novém Městě i na Hradčanech.
Další německou produkcí byla pohádka Der Faule Engel, tedy Líný 
anděl. Režisér Christoph Schnee obsadil do hlavních rolí Katharinu 
Thalbach, Cloé Heinrichse, Jeanne Goursaud, Maxima Mehmeta 
a Detleva Bucka. Mimo Klánovice se natáčelo například na Moldavě, 
v ateliérech Zličín, v Kongresovém centru Praha, nechyběl ani Újezd 
nad Lesy – OC Blatov či pražská ulice Na Příkopě.

Víte o  filmování v  Klánovicích více? Dejte nám vědět  
na kzsefredaktor@seznam.cz 

Jaromír Pohan

Společnosti, které uzavírají v poslední době 
s MČ  Praha-Klánovice smlouvy na  proná-
jem pozemků (zpravidla komunikací) pro 
umístění filmové techniky, jsou mj.:

Česká televize

Silvershot, s.r.o.

MOVIE HOUSE, s.r.o.

Filmbusters, s.r.o.

Film Makers, s.r.o.

Roadrunner, s.r.o.

Film Hunters, s.r.o.

Atentát a Chobotnička	 Foto: Archiv ČT

Rapl a Soupalova-vila	 Foto: Archiv ČT

Vrchní, prchni	 Foto: Archiv ČT

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti atd. 

Sami naložíme a odvezeme 

nepotřebné věci za rozumnou cenu.

Tel .: 773 484 056

RIZIKOVÉ KÁCENÍ
a prořezávání stromů

střechy, okapy, fasády a jiné
výškové práce

Martin Balcar tel: 603326965

inzerce
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Ta se uskuteční v  listopadu u  příležitosti 
velkého benefičního koncertu Hudby 
Hradní stráže s písněmi Semaforu za účasti 
Jiřího Suchého v  Hale starosty Hanzala. 
Výtěžek této akce půjde na  další sochu 
klánovické galerie, která bude na  přání 
Jiřího Suchého věnována jeho dvěma ko-
legům z nejlepších let Semaforu, Miloslavu 
Šimkovi a Jiřímu Grossmannovi.

V září začíná vaše divadlo Semafor další 
sezónu, kde hrajete v  několika před-
staveních. Které z  nich je vaše srdcová 
záležitost?

Jako obvykle to nejnovější. V  tomto přípa-
dě dvě poslední představení. Jsou to Dobře 
placená procházka a  19 tváří jazzu. Ty, co 
hrajeme už pár let, se stávají jakousi rutinou 
a  pro mě ztrácejí tu nádhernou možnost 
dotváření podle reakcí publika.

V čem je dnešní doba pro divadlo a diva-
delníka jako vy dobrá a s čím se naopak 
musíte potýkat více, než kdy předtím?
Dobrá je proto, že je svobodná. Už mi 
nikdo nediktuje, co smím a  nesmím na-
psat, co smím a  nesmím říkat. Ne, že 
bych si nenechal poradit, ale na  úřadech 

v dobách naštěstí minulých seděli v oddě-
lení KULTURA obvykle totální primitivové, 
kteří mnohdy vůbec netušili, oč jde, ale tří-
mali razítko. A  to rozhodlo, zda hru povolí 
nebo ne. Dneska nám trochu šlape na paty 
ekonomika, ale šlape poměrně milosrdně 
a dá se s tím žít.

Bylo někdy líp? Bylo to v  šedesátých 
letech?
V  šedesátých letech se to hnulo směrem 
k  lepšímu. Ale ne na  dlouho. V  sedmdesá-
tých letech nás postihla normalizace a byli 
jsme zase tam kde kdysi. V  šedesátých 
letech jsme byli mladí, hlava byla plná ná-
padů – to bylo fajn. Klad současna tkví v té 
absolutní svobodě. Nikdo nás k  ničemu 
nenutí, nikdo nám nic nezakazuje.

Kdybyste generaci dnešních mladých 
lidí měl popsat, co bylo v  těch šedesá-
tých letech nejzásadnější. To, že se dalo 
ještě navazovat na  něco, co tady zbylo 
z první republiky?
Dovedu mluvit jen za  sebe. Byl jsem od-
chovanec dvacátých let minulého století. 
Poetismus – literární směr, který vytyčil 
Vítězslav Nezval s  Jindřichem Štýrským, 
mě velmi ovlivnil. A  Voskovec, Werich 
s  Jaroslavem Ježkem. Ti už se mnou pěkně 
zamávali. Když jsem je viděl na scéně, rozho-
dl jsem se opustit dráhu reklamního grafika 
a  jako oni dívat se večer co večer do  roze-
smátých tváří, které svým humorem stvořili.

Jak často se vám vybavuje jméno Jiřího 
Šlitra a co si dnes myslíte o jeho odchodu 
ze světa v pětačtyřiceti?
Se jménem Šlitr se setkávám neustále. 
Dodnes zní jeho melodie v  mnohých před-
staveních Semaforu. A jeho odchod z toho-
to světa byla tragédie, kterou jsme museli 
pokorně přijmout. Nic jiného nám nezbývalo.

V  letech normalizace bylo divadlo 
Semafor jedním z mála ostrovů, na který 
se člověk mohl občas uchýlit. Hrozil mu 
někdy zánik, a co mu pomohlo přežít?
Často jsem slýchal od  našich diváků, že se 

Pokud se řekne žijící legenda české kultury, pak toto označení platí dokonale pro Jiřího Suchého – divadelníka, textaře, spisova-
tele, výtvarníka a dalo by se pokračovat ještě dále. Ale nevystihuje podstatu, protože Jiří Suchý je nejen žijící, ale k světu se mající 
legenda. Ve svém divadle Semafor v Dejvicích připravil pro další sezónu dvě nová představení, pracuje na svém filmu a mezi tím 
vším si tento neuvěřitelný devadesátník najde ještě čas na svoji další návštěvu Klánovic. 

Co mě baví nejvíc? Pracovat pro Semafor, říká 
zapálený divadelník a sběratel Jiří Suchý

ROZHOVOR

Jiří Suchý	 Foto: Irena Zlámalová
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k nám chodili nadýchat svobodného vzdu-
chu. Nevím, kdo to vymyslel, ale nás tato 
skutečnost držela nad vodou.
Při tom jsme nebyli divadlo satirické, vy-
hýbali jsme se jakýmkoliv narážkám na  tu 
děsnou dobu, protože jsme věděli, že po ta-
kové narážce bychom už druhý den taky 
nemuseli existovat. Ne, neprovokovali jsme, 
jen jsme nedělali to, co po nás chtěli. Dělali 
jsme to, co nás bavilo. A  diváci se k  nám 
tomu chodili smát. Režim nás nenáviděl.
Vládnoucí strana nás zkoušela zničit, ale 
tak, aby to nevyvolalo nelibost těch mi-
liónů občanů, kteří zpívali naše písničky. 
To se nedařilo. A  tak se pokoušeli vyřadit 
mou tvůrčí skupinu (byly tam tou dobou 
už tři a  chystaly se další), ale to jim vyšlo 
pouze částečně. V  Semaforu mně zbývala 
už jen třetina hracích termínů, ale měl jsem 
podporu publika a  dokonce i  některých 
hodnostářů vládnoucí strany, kterým svě-
domí nedalo a pomáhali nám, jak to šlo.
Po  čase se to počalo měnit. Strana, která 
nám dosud škodila, pochopila, že zajímáme 
veřejnost víc než ona, a  tak se k  nám jaksi 
přidala. Nastalo pár let, na které se dá vzpo-
mínat, aniž by se člověku udělalo nevolno.

Už roky máte útočiště v Dejvicích. V čem 
je to jiné, než v  pasáži na  Václavském 
náměstí? Chybí vám to místo a  je i  pro 
vás dodnes trvající opuštěnost tamního 
prostoru divadla ukázkou jisté zhovadi-
losti doby privatizační?
Divadlo, která nám poskytují Dejvice, je 
podle mého názoru nejhezčí Semafor ze 
všech, v nichž jsme hráli. A že jich bylo! Se 
ztrátou těch předešlých sálů si hlavu nelá-
mu. Na  to blbé minulo už moc nevzpomí-
nám. Dívám se spíš dopředu. Zajímá mě 
vždycky přítomnost a hlavně budoucnost.

Daří se vám už desítky let tvořit písně, 
hry, literární útvary, výtvarná díla. Mění 
se v  čase obliba těchto různých forem, 
a co vás v posledních letech baví nejvíc?
Částečně se mění forma, ale to podstatné, 
co tvoří Semafor Semaforem, zůstává. 
Neobejdeme se bez hudby, humor naší 
činnosti nesmí scházet, a  pak ta naše spe-
cifická poetika, ta se taky nevytratila. A  co 
mě baví nejvíc? Pracovat pro Semafor.

Jakou roli hraje ve  vašem divadelním 
a tvůrčím životě Jitka Molavcová?
Protože jsem odchovanec firmy V+W a jako 
dítě jsem miloval Laurela a  Hardyho, ne-
chtěl jsem být nikdy sólo. A  odchod Jiřího 
Šlitra mě zaskočil. Ale pak „kdesevzalatu-
sevzala“, objevila se Jitka Molavcová a  s  ní 
se mi dostavila i chuť začít jaksi nanovo.

Vy jste před časem zažil sen mnoha starších 
mužů, byl jste ženat s mnohem mladší a vel-
mi krásnou ženou. Můžete to doporučit?
Tyhle věci se nedoporučujou. Člověk nikdy 
neví, jak to komu dopadne. Doporučím to 
někomu a pak zbytek života budu čekat, zda 
mě přijde poděkovat s  kyticí, nebo zda mě 
zmasakruje. Ne, to si musí každý vyřešit sám.

Na  podzim vás znovu čekají Klánovice 
a zdejší publikum. Co vás s Klánovicemi 
spojuje nejvíc? A vzpomenete si, kdy jste 
tam byl poprvé?
Jezdíval jsem tam za  panem Batovcem 
do jeho soukromého kina a v parku stojí so-
cha, věnovaná mé zesnulé ženě.

Luboš Palata

Devatenáct tváří jazzu	 Foto: Dušan Dostál

Jiří Suchý se narodil 1. 10. 1931 v Plzni, dětství prožil v Klatovech a v roce 1936 se přestě-
hoval do Prahy. V roce 1944 přišly první „vteřiny slávy“ ve filmu Sobota, kde hrál „dítě vy-
stupující z tramvaje“. Po válce začal psát první básně, texty a začal se zajímat o divadelní 
dění. Od konce 40. let se živil jako grafik v reklamních ateliérech. Suchý spoluzaložil Divadlo 
Na zábradlí. 
Roku 1959 s Jiřím Šlitrem založili vlastní divadlo Semafor. Poté Semafor získal prostory v pa-
sáži Alfa na Václavském náměstí. Toto období bylo pro něj nejplodnější a  nejúspěšnější. 
O Vánocích 1969 Jiří Šlitr nečekaně zemřel.
Roku 1995 nabídlo Hudební divadlo v Karlíně Jiřímu Suchému malý sál v podzemí diva-
dla. V roce 2002 přišla do Čech veliká povodeň, která zničila prakticky kompletní vyba-
vení divadla a navíc i jeho bohatý archiv. Nastala další éra kočování, než získal Semafor 
prostory v Nosticově paláci. Teprve nové divadlo v Dejvicích o pár měsíců později (první 
sezóna startovala 1. října 2005) znamenalo stabilizaci nastalé situace. 
Jiří Suchý má vnuky Vítka a Adama, žije ve vile na Ořechovce nedaleko divadla Semafor, 
píše hry, skládá muziku, tvoří grafiky, vystupuje jako herec i zpěvák. Sbírá přilby, secesní 
pohlednice, památeční lžičky, mince, obrázky z poutí, staré fotografie, záznamy komiků 
na  16mm filmech a  DVD, jejich hlasy na  fonografových válečcích, na  starých deskách, 
ale i na LP, CD i DVD, rovněž muzikály a různé jiné kuriozity, jako třeba figurky vojáčků či 
modely dvojplošníků.
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Začínal jste ve slovenské Trnavě, ale na-
rozen jste na M oravě, ve  Vyškově. Jak 
jste se na Slovensko dostal? 
Otec byl voják z  povolání a  z  Vyškova byl 
časem převelen na Slovensko. A tak jsme se 
celá rodina ocitli na  druhé straně hranice, 
kde žije například můj bratr dodnes.

V  českém fotbalu jste prožil prakticky 
celý život, ale na  trávníku samozřejmě 
už vidět nejste. Jste ještě v českém fot-
bale činný?

To ano. Stále pracuji jako mezinárodní 
manažer a  pořád vlastním příslušnou li-
cenci. Jenom má pozice se trochu změni-
la. Devatenáct let jsem jako zástupce 
agentury Footballpro létal po  celém světě 
a uzavíral kontrakty s hráči, teď se víc sou-
střeďuji na  servis okolo nich. Pracuju pro 
agenturu Etminan Brazil. Někdo se musí 
o  fotbalové talenty starat, sledovat jejich 
výkony, vyhodnocovat je. Je pro obě strany 

prospěšné, když jsou na očích a někdo jim 
pomáhá. Hodně se nyní moje pracovní ná-
plň zklidnila.

Vy jste se však prosadil i jako prvoligový 
trenér. Proč jste nezůstal u této pro býva-
lé fotbalisty vysněné profese?
První angažmá v  nejvyšší české soutě-
ži jsem získal ve  Viktorii Žižkov v  ročníku 
1997/1998, pak mě nalákal Jablonec. Ale 
Míra Pelta odešel ze Sparty a  tehdejší 
šéf Pavel Marek, zástupce firmy Nikon, 

po devátém kole za mnou přišel s návrhem 
rozvázání smlouvy. A  být někde, kde vás 
nechtějí, to nejde. Půl roku jsem seděl 
doma na  zadku, žádná nabídka nepřišla. 
Pak za mnou přišel agent Pavel Zíka, jest-
li bych nedoprovázel kapitána slovenské 
reprezentace Štefana Vargu do  anglické-
ho Boltonu, který o  něj projevil zájem. 
Sice se nakonec upsal Sunderlandu, ale 
já jsem na  celý transfer dohlížel. Čuchnul 

jsem si k  práci agenta, nikdo mě neodvo-
lával, nikdo mi do toho nekecal, takže mě 
to zlákalo. Zastupovali jsme skoro všechny 
Slováky, dařilo se nám. Na Slovensku moc 
agentů v té době nepůsobilo, jenom Juraj 
Vengloš. A  takový Karol Csontó začínal 
u  mě. Nebyl důvod se vracet k  trenéřině. 
Byla to zlatá doba.

Jako fotbalista jste zažil mnoho derby se 
Slavií. Teď je organizujete v golfu. Co to 
bylo za nápad?
Golf mě docela pohltil. V  roce 2016 
jsem si šel s  Pepou Chovancem zahrát 
na  Černý Most. Probírali jsme všechno 
možné, najednou Pepa ukazuje – hele, 
negolfisti jdou. Kouknu a  vidím Radka 
Bejbla a Petra Mikolandu. Radek se ozval, 
že si to rozdáme, ať se ukážu. A  tak mě 
napadlo, dát golf, fotbal a  derby dohro-
mady. Dal jsem tomu nějaký řád, máme 
teď ročně čtyři turnaje. Hrají smíšené 
týmy, přidali se i  nějací sponzoři. Sparta 
přispívá pravidelně, postupně se přidala 
i Slavia. Chodí si zahrát i Tonda Panenka, 
Láďa Vízek nebo Přemek Bičovský. Je to 
úžasná atmosféra. Derby a  přitom ob-
rovské kamarádství.

Kdo to odpaluje nejlépe z fotbalistů?
Výborně se daří Pavlu Marešovi, umě-
jí to Vlasta Vidlička, Jirka Jarošík, Pepa 
Chovanec. Ze slávistů se prosazují Radek 
Bejbl nebo Vláďa Šmicer. Hlavní je, že se 
sejdeme a  pokecáme si o  všem. Nejen 
o kulatém nesmyslu.

A jak je na tom Július Bielik?
Zahraju si rád, ale jsem spíš ve sparťanském 
béčku. Něco organizujete, hlava plná sta-
rostí a golf je o hlavě. Já se o turnaj starám. 
Ale hendikep mám průměrný.

Vedl jste hodně hektický život, což se od-
razilo i na vašem zdraví. Stresy, cestování 
a hlavně cigárka, že? Co se stalo?
Jednoho dne jsem se vzbudil jako obvykle, 
dal si kafe, zapálil cigaretu… Ale jak jsem 
potáhl, tak mě začalo pálit na  prsou. Jako 
by se mi měly roztrhnout plíce. Hned jsem 
cigáro típl a řekl to dceři. Věděla, oč jde, má 
střední zdravotnickou školu. Zavolala mi 
rychlou, v  autě mi stříkli nitráky a  odvezli 

Dvaašedesátiletý Július Bielik je dlouholetý Klánovičák. Vídat ho můžete v lese – je to houbař každým coulem, v kuchyni – jako 
každý správný moderní chlap skvěle vaří, na golfu – tomu propadl v poslední době snad každý bývalý vrcholový sportovec, nebo 
v Katalpě na plzeňském – holt pravý chlap a fotbalista. Dal se na politiku – to je správné, a kouří – a to by po infarktu neměl...

Divočák Július Bielik je fotbalový zadák 
a politický útočník

ROZHOVOR

Július Bielik v dresu Sparty Praha…	 Foto: Archiv J. Bielika 
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mě na Bulovku. Tam mi řekli, že mám začí-
nající infarkt. Šel jsem hned pod kudlu, dě-
lali mi katetrizaci.

Přežil jste i  přesto, že vás operoval 
slávista?
Naštěstí jsem to netušil. Dostal mě do rukou 
MUDr.  Roman Surovčík a  oznámil mi, jestli 
mi nevadí, že mě bude operovat slávista. Má 
dokonce kluka Jakuba, brankáře ve  slávis-
tické mládeži. Přestože slávista, byl výborný, 
teď mám trubky vyčištěné.

Kouříte dál?
V  tom jsem divočák jako na  hřišti. 
Samozřejmě to mám zakázáno, ale cigare-
tu si k pivu dám. Pálil jsem dvacku denně, 
teď mnohem méně, ale nešlukuju, jen 
tak tahám, vysloveně společenský kouř. 
Věřím, že to časem odbourám úplně. 
Zatím se ale nedaří.

Byl jste přítomen jedné z hlavních rolí 
v československém fotbalovém zázra-
ku. Jde o jednu z nezapomenutelných 
kapitol historie Sparty. Na  podzim 
1983 se parta Václava Ježka vyda-
la v  1.  kole Poháru UEFA na  Real 
Madrid. Po  domácí výhře 3:2 zvládla 
remizovat 1:1 a  postoupit. A  posléze 
přes Widzew Lodž a  FC W atford dojít 
až do čtvrtfinále, kde nešťastně padla 
s Hajdukem Split. 
To byl neuvěřitelný zážitek a něco, na co se 
do  smrti nezapomíná. Hrát od  49.  minuty 
na  Real o  deseti, remizovat 1:1, ještě po-
stoupit, to se jen tak někomu nepovede. 

Španělský deník Marca tehdy psal: Real 
z kola ven! Sparta se vypjala k obrovské-
mu výkonu. Velikými postavami byli 
Berger, Calta a Bielik. Co se vám po těch 
letech vybaví?
Bylo mi jednadvacet let a  poprvé v  živo-
tě jsem hrál na  velkém stadionu. Když 
jsme šli na  rozcvičku, San Bernabéu byl 
poloprázdný. To mě trochu uklidnilo, pro-
tože jsem si nedovedl představit, že ten ko-
los bude plný.

Byl narvaný k prasknutí.
Ano. Jakmile jsem vyšel z  tunelu, úplně 
jsem se zhrozil. Všichni jsme byli paf. Také 
proto jsme se hned dostali trochu pod tlak. 
Nejhorší ale bylo, že těsně před půlhodinou 

hry byl vyloučený Miloš Beznoska, a  to je 
na  Realu trošku problém. Bylo jasné, že 
utkání nemůžeme zvládnout.

Přesto se vám to po  heroickém výkonu 
povedlo.
Real neměl úplně super den, my začali bě-
hat, trochu víc se povzbuzovat a  získali 
jsme prostor pro náš styl hry. Největší šok 
přišel čtvrt hodiny před koncem, kdy Tomáš 
Skuhravý, tenkrát dorostenec, vyrovnal 
na 1:1. Byla to panika. Koukali jsme na sebe: 
Hergot, my postupujeme.

Před volbami se vaše tvář objevila 
na  předvolebních plakátech po  boku 
Zorky Starčevičové, bývalé starostky 
Klánovic. Co vás vedlo k  tomu, dát se 
na komunální politiku? 
Do politiky jsem vstoupil z důvodu pomoci 
Klánovicím k rozvoji obce. Bohužel naivně.
Doufám však, že koalice nám dá šanci pro-
sadit některé věci a změnit je. Čas všech-
no ukáže.

Július Bielik
Uvádí se jako bývalý slovenský fotbalis-
ta, ale narozen je na  Moravě, ve Vyškově. 
Československý reprezentant, účastník 
mistrovství světa 1990 v  Itálii. V  česko-
slovenské reprezentaci odehrál v  letech 
1983–1990 celkem 18  zápasů s  bilancí 
9  výher, 3  remízy a  6  proher. Jako pravý 
obránce v  reprezentaci gól nevstřelil. 
V  československé lize  odehrál 304  utkání 
a  vstřelil 9  branek, v  samostatné české 
lize pak 54 zápasů a 3 góly, v japonské lize 
20 zápasů a jeden gól. Začínal ve Spartaku 
Trnava  (1979–1982). V  letech 1982–1991 
hrál za  Spartu Praha, která v  té době vý-
razně dominovala domácí fotbalové scéně. 
Poté působil dva roky v japonské Hirošimě. 
Po  návratu z  Japonska hrál za  FK  Švarc 
Benešov, FC  Union Cheb a  SKP  Hradec 
Králové. Po skončení hráčské kariéry se dal 
na  trenérskou dráhu, působil ve  Viktorii 
Žižkov a  v  Jablonci. Od  prosince  2001 je 
hráčským agentem FAČR s licencí FIFA.

Jaromír Pohan

…a v civilu jako komunální politik v Klánovicích.	 Foto: Jaromír Pohan
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281 960 216, IČO 00240281. Redakce tamtéž. Kontakt: PhDr. Jaromír Pohan, kzsefredaktor@seznam.cz. Adresa na příjem inzerce: Knihovna Klánovice, 
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krátit. Zveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakce a mohou být kráceny. Fotografie, u nichž není uveden autor, jsou z archivu KZ. Registrační 
číslo MK ČR E 12804. Periodicita: 10x ročně. Náklad 1450 výtisků. Klánovickým občanům do schránek zdarma, ve volném prodeji cena 10 Kč.
Uzávěrka vždy k 15. dni předcházejícího měsíce. 
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ŠKOLNÍ PARLAMENT

Po úvodním přivítání všech paní ředitelkou 
přišli na  pódium prvňáčci se svými uči-
telkami. Nejodvážnější vystoupili a  řekli, 
na co se ve škole těší. Poté jim naši nejstar-
ší – deváťáci – připnuli pamětní placku, jež 
bude dětem připomínat první cestu do ško-
ly. Tato chvíle je vždy dojemná, připomíná 
nám, že ti velikáni byli před pár lety taky 
malými prvňáky a  nyní je to už jejich po-
slední rok na  naší škole, než se rozlétnou 
do dospělého života.
Přejeme všem, aby letošní rok byl rokem 
poklidným, aby se ve  škole cítili v  bezpečí 
a odnesli si kromě vzdělání i nezapomenu-
telné zážitky.

Jolana Fuchsová

Nový školní rok zahájen, představili se i prvňáčci
Po dvou prázdninových měsících bylo v pondělí 4. září kolem školy opět pořádně živo. Více než 600 žáků s rodiči a zaměstnanci 
školy se sešlo na dvoře školy, aby slavnostně zahájili nový školní rok a především přivítali naše nejmladší žáky, prvňáky a žáčky 
přípravné třídy.

Zahájení školního roku	 Foto: Jolana Fuchsová

Sport například oddíly fotbalu, házené, 
tenisu, juda či karate, Dům dětí a  mládeže 
nabídl mimo jiné kurzy in-line bruslení, 
tanec byl v  několika provedeních a  v  na-
bídce bylo i  divadlo, výtvarná a  kreativní 
dílna, hudební kroužek Yamaha či orchestr 
Harmonie. Vyhledávanými stanovišti byly 
i jazykové školy či 3D tisk. 
Na  pódiu se vystřídalo i  sedm vystavují-
cích, kteří předvedli svou práci ve  formě 

vystoupení.
Děti se mohly zúčastnit i  doprovodného 
programu, což byla sportovní stanoviště, 
kde pod dohledem žáků 9. tříd plnily různé 
úkoly. Po jejich absolvování dostaly buřtíka, 
kterého si opekly na  ohni. Samozřejmostí 
byl i  pitný režim pro děti i  dospělé, v  ma-
teřské škole napekli buchty. Učitelky a  asi-
stentky ze školy napekly další dobroty, 
počasí bylo nádherné, zkrátka vyvedená 

a užitečná akce na začátku školního roku.
Kromě Jany Bízkové je třeba poděkovat 
i dalším zaměstnancům ZŠ a MŠ, kteří se 
na  přípravách podíleli, úřadu městské 
části za  peníze, kterými akci podpořil, 
velmi děkujeme i  hasičům, ti mají krou-
žek beznadějně plný, ale přesto přijeli 
a  ukázali hasičskou techniku, kterou si 
děti mohly vyzkoušet.

Jolana Fuchsová

Veletrh kroužků přitáhl pozornost rodičů i žáků
Tradiční akce, kterou letos poprvé organizovala naše základní škola, se opět konala na začátku září ve dvoře školy. Organizace se 
ujala paní učitelka Jana Bízková, která má ve škole kroužky na starosti. Podařilo se jí získat 27 vystavovatelů, kteří nabídli přícho-
zím kroužky různých zaměření. 

Veletrh kroužků představil 27 vystavovatelů	 Foto: Markéta Kadlecová
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Jako každoročně jsme zahájili start ča-
sovky na  kole na  již oblíbené trati 
Klánovice Mechovka, lesem po  stezce 
do  Úval a  po  přejetí nadjezdu nad dráhou 
pak po  stezce z  Úval do  Újezda nad Lesy. 
Celková délka časovky byla 7 800 metrů.
Zvítězil David Michálek v čase 15‘42“ při 
průměrné rychlosti 38 km/hod.
Druhý Petr Hanzal v čase 15‘51“, průměrná 
rychlost 37,8 km/hod.
Třetí Roman Hrdlic v čase 16‘24“, průměrná 
rychlost 36,5 km/hod.
Rozhodčími byli Jirka Lacman a  Standa 
Platil.
V  10 hodin a  30 minut byl zahájen v  hale 
turnaj ve stolním tenisu na čtyřech stolech. 
Byly dvě skupiny po  čtyřech. Ve  skupině 
A  zvítězil Milan Branžovský, druhý v  pořa-
dí Luděk Hájek, třetí Petr Hanzal a  čtvrtý 
Roman Hrdlic. Ve  skupině B zvítězil Tomáš 
Hudek, druhý byl Pavel Verner, třetí David 
Michálek a čtvrtý Pavel Nový.
O  celkové první místo hráli vítězové sku-
pin, o  další místa pak druhý ze skupiny. 

Vítězem turnaje se stal Tomáš Hudek, 
který porazil Milana Branžovského, třetí 
skončil Pavel Verner, čtvrté místo obsadil 
Luděk Hájek, pátý byl Petr Hanzal, šes-
tý David Michálek, sedmý Roman Hrdlic 
a osmý Pavel Nový.
Následovaly čtyřhry ve složení:
Hudek – Nový, Branžovský – Hrdlic, Verner – 
Michálek, Hájek – Hanzal.
O  lepší skóre zvítězila dvojice Hájek 
– Hanzal, druzí Branžovský – Hrdlic, 
třetí Hudek – Nový a  čtvrtí Verner 
s Michálkem.
V 15:30hod.jsme zahájili poslední část troj-
boje, a to soutěž v hodu šipkami v pivnici 
„U  Kamene“ v  Šestajovicích. V  celkovém 
součtu zvítězil v  šipkách Pavel Nový, 
který o  svém vítězství rozhodl nejlepší-
mi hody v poslední sérii. Druhý se umístil 
Roman Hrdlic, třetí Pavel Verner, až čtvr-
tý David Michálek (nejlepší z  posledních 
ročníků), pátý Tomáš Hudek, šestý Petr 
Hanzal, sedmý Milan Branžovský a  osmý 
Luděk Hájek. 

Oficiální ukončení turnaje se blížilo a před-
seda oddílu vyhlašuje konečné výsledky 
a  předává jednotlivým vítězům sošky 
jednotlivých disciplín. Celkovému vítězi pak 
Putovní pohár a  menší pohár jako roční-
kovému vítězi.
Celkovým vítězem letošního jubilejního 
ročníku se stal Petr Hanzal se ziskem 
18 bodů.

Činnost oddílu podporuje finančně naše 
městská část.

Jiří Lacman

A kdo stál na startu tohoto klání? Milan Branžovský, Tomáš Hudek, Pavel Verner, 
Luděk Hájek, Petr Hanzal, David Michálek, Roman Hrdlic a Pavel Nový

Proběhl již 25. ročník oddílového trojboje stolních tenistů

Klánovický půlmaraton zve na start už 15. října

Start pro klánovické děti zdarma a hlí-
dání dětí
Běžci se mohou již tradičně těšit na několik 
vzdáleností a tras. Kromě hlavního závodu 
na  21  km, který je nyní oficiálně zapsán 
jako půlmaraton, bude připravena tra-
sa na 10 km, štafeta 11 + 10 km, běh se 
psem neboli canicross a své místo na star-
tu mají i děti.
Pro ně jsou připraveny dětské trasy 
v  několika kategoriích. Konkrétně trasy 
dlouhé 60  m pro ty nejmenší (do  6  let) 
a  na  400, 1000 a  2000  m od  přípravky až 
po  starší žáky a  žákyně. Děti, které bydlí 
v Klánovicích a v Praze 21, nebo navště-
vují základní školu v  Klánovicích, mají 
startovné zdarma. Registrace je možná 
online na  webu akce, do  poznámky stačí 
uvést, že dítě bydlí v  Klánovicích. Zdarma 
mohou startovat také všechny děti do 6 let. 
Aby si ty nejmenší děti vyzkoušely, co je 
v závodní den čeká, uskuteční se již 4. říj-
na pro děti z klánovické mateřské školy 
přípravný závod na 60 m. Děti si za svou 
statečnost i  výkony odnesou diplom, 

dřevěnou medaili a něco dobrého.
Pokud se rozhodnout vyrazit na  trasu 
samotní rodiče, mohou se opět spolehnout 
na hlídání dětí v místní mateřské škole. 

Co je dobré vědět, i když neběžíte
Start závodu se koná v  ulici V  soudním. 
To s  sebou nese několik dopravních ome-
zení v  podobě zákazů zastavení – ulice 
V  Soudním, část Mechovky, okolo ná-
draží a  parkoviště před halou. Průjezdná 
nebude ulice V  Soudním (včetně sjez-
du ze Slavětínské ulice) a  část Mechovky 
(V Soudním – Plačická) v den závodu od brz-
kých ranních hodin do cca 16 hodin. V době 
startu hlavního závodu (12:30) bude na ne-
zbytně nutnou dobu pozastaven provoz 
na Slavětínské ulici u semaforu (V Soudním 
– Smržovská) po dobu přeběhu startujících.

Zajímavý program nejen pro sportovce
Už samotný závod nabízí skvělou podí-
vanou. Na  start 10km závodu se postaví 
také šestinásobný paralympijský vítěz 
i  šestinásobný mistr světa v cyklistice Jirka 

Ježek, který se s  návštěvníky a  běžci setká 
i  v  rámci odpoledního programu a  mode-
rované diskuze. Kdo upřednostňuje i  tro-
chu kultury, může si užít koncert kapely 
Freeride. Závodní den bude zakončen lo-
sováním tomboly.

Praktické info pro závodníky
Startovní čísla si závodníci mohou vyzve-
dávat již den dopředu, v sobotu 14. října, 
od  16 do  19  hodin ve  sportovní hale u  ZŠ 
Klánovice, která i letos bude sloužit jako zá-
zemí závodu. Výdej čísel bude pokračovat 
i v neděli 15. 10. (startovní číslo je potřeba 
vyzvednout nejpozději hodinu před star-
tem svého závodu), běžci zde najdou také 
šatny, sprchy, toalety, úschovnu zavazadel, 
masáže i herní zónu.

Všichni sportovci, kteří se vydají na trať kte-
réhokoliv závodu, si za  svůj výkon zaslou-
ženě odnesou místo medaile koláč. Ty peče 
již 6 let pekárna Kollinger.

Podrobné informace o závodě, trasy a časový 
harmonogram najdou účastníci na  strán-
kách www.klanovickypulmaraton.cz.

Michaela Sikorová

sport
Osmý ročník oblíbeného klánovického závodu se blíží rychlostí sprintu. Běh 
Klánovickým lesem se za dobu své existence stal oblíbenou destinací nejen čes-
kých, ale i zahraničních hobby běžců. Na všechny trasy, které jsou na programu 
dne, se 15. října vydá kolem dvou tisícovek sportovců, od dětí až po seniory.

Z tradičního turnaje klánovických stolních tenistů.
	 Foto: Jiří Lacman
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Krista Audi Turynová nám prozradí tajný 
recept na život, ze kterého si nemusíte brát 
dovolenou – život na cestách. I její život se 
kdysi nesl ve  znamení zoufání: ať už mám 
konečně prázdniny, padla, víkend, dovo-
lenou… a  tak se před pár lety rozhodla 
změnit jej od  základu a  vytvořila si vlastní 
manuál na  to, jak žít šťastně a  spokojeně. 
Přijďte si poslechnout mírně bláznivý pří-
běh rodiny, která zcela zasvětila svůj život 
objevování skrytých krás Česka i  světa. 
A  také nahlédnout pod pokličku cestova-
telského počinu Úžasná místa, ze kterého 
můžete získat tipy na  neokoukaná místa 
v Česku a který sleduje už více než 1 milion 
lidí z Česka. Autorka projektu nám prozradi-
la, na co se můžeme těšit: „Jak se nám (ne)
daří skloubit práci, neustálé cestování a  péči 
o dítě? Jak to, že jsme se z toho ještě nezbláz-
nili? Jak žít život, ze kterého si nemusíme brát 
dovolenou? Proč bych chtěla jít do  důchodu 
ve  40? Jak se stalo, že naše tipy na  úžasná 
místa sleduje už přes 1 milion Čechů? A jak to 
vypadá v  našem karavanu a  elektromobilu, 
kterým objíždíme Česko křížem krážem?”

Další kapitola z  projektu Čtení ke  kafi 
divadla MALÉhRY nese sice podtitul 
Zápisky z  cest, ale tradičním cestopi-
sem není. Zápisky z  cest tvoří skládanka 
postřehů a  fejetonů z  cest tří hereček 
divadla MALÉhRY. „My lidé rádi cestuje-
me. Migrujeme z  místa na  místo, hledáme 

svobodu, hledáme svoji podstatu, hledáme 
sebevyjádření. Jako bychom toužili spat-
řit vlastní tváře v  odrazu jiných zrcadel. 
Poznávání jiných kultur nám k  tomu výraz-
ně pomáhá. Žádný cestopis ani přednáš-
ku o  pamětihodnostech ale nečekejte,” 
upřesňují protagonistky Barbora Seidlová 
a Nikola a Daniela Zbytovských. 

Klánovice se zapojí do projektu Tady VARY, 
který divákům přinese každý měsíc pre-
miéru soutěžního filmu z  Mezinárodního 
filmového festivalu v  Karlových Varech. 
Začínáme napínavým rodinným drama-
tem Anatomie pádu francouzské režisérky 
Justine Triet. Cyklus Klánovická akademie 
pokračuje druhou přednáškou Ferdinanda 
Lefflera s  názvem Vaše zahrada je je-
dinečná. Petr Vizina přivítá tentokrát 
ve svém pořadu Na pokec známého youtu-
bera Karla Kováře – Kovyho. 

Malé i větší děti se můžou těšit na tvořivé 
odpoledne s  dubánky. S  fotografem 
a  otcem dubánků Petrem Václavkem si 
zkusí vyrobit žaludového panáčka. Komu 
to nepůjde ze žaludů, může si je vystří-
hat a  složit z  papíru. Spisovatelka Klára 
Smolíková bude nejen číst z  knížek 
o dubánkovi Borkovi, ale také podle spe-
ciální mapy jedno vyprávění společně 
s  malými čtenáři vymýšlet. A  nebude 
chybět ani ilustrátor Martin Hanschild, 
který s  dubánky nakreslil sešit plný 
hravých úkolů k  rozvoji čtenářství. Čeká 
nás i  slavnostní křest knihy Dubánek 
a noční bouře, na které se trojice zmíně-
ných autorů podílela. Během programu 
bude možné zakoupit si pro děti nejen 
zmíněnou novinku, ale i další knihy Kláry 
Smolíkové. K  mání budou též kalendáře 
s dubánky a další dubánkoviny. Vstup je 
zdarma, akce se koná za každého počasí, 
nachystána je venkovní i vnitřní varianta.

Říjnovou paletu akcí doplní samozřejmě 
filmy pro malé (Tlapková patrola ve  vel-
kofilmu a  další) i  velké (třeba Zabijáci 
rozkvetlého měsíce), chybět nebude 
ani pravidelná vědomostní soutěžní hra 
NA KVÍZ a stand up Na Stojáka, při kterém 
tentokrát obstará zábavu Lukáš Pavlásek 
a Petr Vydra.

kultura
Na co zajít do KC Beseda v říjnu 
– tipy Jany Pexové
Podzim je v plném proudu a s ním přichází i úroda divadelních a filmových novinek a spousta dalších kulturních akcí v Kulturním 
centru Beseda. 

Jana Pexová.	 Foto: J. Flek

Krista Audi Turynová 	 Foto: www.uzasnamista.cz

Karel Kovář – Kovy	 Foto: archiv Karla Kováře

Dubánci	 Foto www.dubanci.cz

Divadlo MALÉhRY	 Foto archiv divadla
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Tato rubrika je v každém čísle otevřená všem zastupitelům stejným prostorem pro vyjádření.

Veronika Gotthardt

Věděli jste, že 
Klánovický les je 
vhodný pro chození 
naboso? Nedávno jsem 
se dočetla o barefoot 
stezce v Klánovickém 
lese. Vydala jsem se ji 

tedy prozkoumat. Stezka kopíruje již existu-
jící značené trasy v Klánovickém lese a nevy-
tváří nic moc nového. Že tuto trasu Klub čes-
kých turistů „intenzivně vybíral a připravoval 
zhruba dva roky“ je spíše úsměvné. Na trase 
najdete několikrát se opakující jednu a tutéž 
ceduli, která vám osvětlí, proč se vydat právě 
cestou barefootu a kdo je tím zaručeně 
správným výrobcem BF obuvi. Přiznám se, 
i já patřím mezi příznivce barefootu, jehož 
filozofií je poskytnout chodidlům co možná 
nejvíc svobody.
Mnoho lidí chodí do lesa pro relaxaci a s ní 
spojený určitý druh svobody, svobody 
bez nánosu obtěžující reklamy a civilizace. 
Jak s touto svobodou souvisí tabule roz-
místěná na několika místech lesa přispívající 
k vizuálnímu hluku, je mi však záhadou.

Pavel jaroš

Koncem srpna se 
uskutečnilo jednání 
našeho zastupitel-
stva, které se vedlo 
ve věcném duchu, 
kde se opozice do-
tazovala na nejasné 

či neúplné zápisy z jednání rady a poža-
dovala případná vysvětlení od koalice. 
Opozice ukázala, že i kritika a diskuze se 
dá vést ve slušné rovině, bez osobních 
útoků a urážek. Schůze probíhala bez 
zbytečného protahování, jen škoda, že 
k jejímu konci již páni místostarostové 
s opozicí nekomunikovali. Doufám, že 
otázky, které byli položeny a na které 
nebylo z různých důvodů odpovězeno, 
najdou své odpovědi v zápise z jednání. 
A ještě jedna připomínka: kde je ta plejá-
da kritiků minulé vlády, kde jsou jejich 
„odborné“ komentáře a zveličování 
chyb minulého vedení. Při diskuzích 
k jednotlivým bodům také vyšlo najevo 
pochybení nové koalice, ale to se jaksi 
kritikům a „spravedlivým“ nehodí „do krá-
mu“. Inu zde je vidět, že demokracii si mů-
žeme každý vykládat po svém.

jana martinová

Ve spolupráci se školou 
a školkou se snažíme 
o zvýšení bezpečnosti 
dětí. Podporujeme al-
ternativní způsoby do-
pravy – pěšky, na kole, 
koloběžce. 

Po rozšíření možnosti úschovy kol na zá-
kladní škole jsme se nyní podíleli na projek-
tu v mateřské škole. Došlo k rozšíření a vyba-
vení plochy na stojany pro parkování ještě 
více kol. I ty nové se zaplnily tak, že si v ulici 
V Žáčku můžete připadat jako v cyklistických 
„rájích“, jako je Nizozemsko či Dánsko.
Velmi si vážíme práce učitelů, kteří v tomto 
nejekologičtějším způsobu dopravy děti 
a jejich rodiče maximálně podporují. 
Koncem září se mateřská škola připojila 
k evropskému Týdnu bez aut, završené-
mu společným cyklovýletem. Zábavným 
způsobem pomocí pohádek byly děti 
motivovány dopravovat se do školky pěš-
ky, na odrážedlech, kolech či koloběž-
kách. Děkujeme moc celému kolektivu MŠ 
za tuto úžasnou akci!

Ivan Pavlíček

Pracujeme na opra-
vách našich ulic, ale 
nejsme spokojeni 
s tempem, jakým to 
postupuje. Některé 
rekonstrukce prová-
dí Magistrát a tam 

rychlost ovlivnit neumíme. Z našich zdrojů 
proběhla rekonstrukce Volšovské a na pořa-
du dne jsou části ulic Slatinská, Černilovská 
a Přímské náměstí. To je letošní maximum, 
na co nám stačí naše vlastní rozpočtové 
zdroje. Druhá nejfrekventovanější ulice, 
Šlechtitelská, není v dobrém stavu. Aktuálně 
už je vybrána firma, která ji ještě letos opraví.
Protože projekty a výběrová řízení zabe-
rou obvykle mnoho času, rozhodli jsme 
se pro zkratku, která by měla menší, ale 
přesto otravná poškození asfaltu zá-
sadně zrychlit. Pořídili jsme naší údržbě 
vibrační desku a naši chlapi absolvovali 
školení, jak kvalitně opravovat většinu 
děr v asfaltu. Pokud tedy víte o nějakém 
výtluku, pošlete ideálně fotku s polohou 
na email: urad@praha-klanovice.cz. Pokud 
to bude technologicky možné, opraví si to 
Klánovice samy a rychle.

martin Půlpán

Mílí spoluobčané, 
rád bych vás infor-
moval, že Komise pro 
digitalizaci dostala 
od Rady MČ za úkol 
vypracovat koncepci 
digitální komunikace 

prostřednictvím mobilní aplikace. Na ten-
to projekt navazují další činnosti souvisejí-
cí s digitalizací úřadu, například informační 
kanál pro občany, samoobslužné služby, 
rezervační systém sportovišť, digitální 
mapy nebo možnost nahlašovat potřebné 
opravy či úklid ve veřejném prostoru. 
Do konce roku by měla být hotová kon-
cepce a odhad rozpočtu. Cílem je zjedno-
dušit komunikaci s úřadem a mít důleži-
té informace vždy při sobě a na jednom 
místě. Zároveň nám to pomůže flexibilně 
řešit ve spolupráci s občany operativní 
záležitosti, například úklid ve veřejném 
prostoru nebo monitoring stavu komu-
nikací. Druhým projektem, který řešíme, 
je studie zavedení vysokorychlostního op-
tického internetu po celých Klánovicích. 
Rádi bychom posunuli Klánovice blíže 
k 21. století. Držte nám palce.

Klára Svobodová

Stejně jako v před-
chozích letech se 
i letos podařilo na-
šim seniorům zpest-
řit možnosti aktivní-
ho vyžití. Od června 
do začátku září mohli 

opět bezplatně využívat klánovické 
koupaliště. O oblibě právě této aktivity 
svědčí letošní návštěvnost, která prý byla 
oproti jiným rokům rekordní, jak mi po-
tvrdila vedoucí kempu paní Mikušová. 
Možnost zaplavat si každý všední den 
dopoledne využívalo asi 40 seniorů 
a za léto se vykoupali celkem 370krát. 
Závěr plavecké sezóny završili společným 
přípitkem a poslední plavání jim vedení 
kempu umožnilo vzhledem ke stále 
krásnému počasí po oficiálním uzavření 
areálu pro veřejnost. Ráda bych jménem 
MČ Praha-Klánovice poděkovala ve-
dení klánovického kempu za vstřícnost 
a spolupráci, které si opravdu vážíme, 
a věřím, že příští rok na ni budeme moci 
opět navázat.

FoRUm
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INZERCE

pekarek@realitypekarek.cz
www.realitypekarek.cz

603 280 220
Ing. Zdirad Pekárek

30 let zkušeností  
v realitách

PRODEJ – zasíťovaný stavební pozemek, 
výměra 1034 m2, 

ul. Nad Šestajovickým potokem, P9 -Klánovice

PRODEJ – kompletně zasíťovaný stavební 
pozemek 809 m2 včetně stavebního povolení

na RD 5+kk/2G, Rákosová ul., Šestajovice

PRODEJ – luxusní RD 5+kk s garáží a krytým 
bazénem, nádherná zahrada, podlahová 
plocha 254 m2, pozemek celkem 647 m2, 

Kojická ul. P9 – Újezd nad Lesy

cena 21.000.000,-Kč

Zpracování odborných  
posudků pro dědická  

a rozvodová řízení

cena 16.990.000,-Kč cena 10.500.000,-Kč

InFoRmUjEmE
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RODINNÁ 
REALITNÍ 

KANCELÁŘ
Prodáme váš 

dům, byt, pozemek... 

www.realitydufek.cz

telefon 702 701 700
25číslo 10 | 2023
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Zápis do kroužků pro děti 
na nový školní rok
www.unicornschool.cz/krouzky

VÝTVARNÝ KROUŽEK
KERAMICKÝ KROUŽEK
HUDEBNÍ KROUŽEK
ANGLIČTINA
MONTESSORI DÍLNY
TVOŘIVÉ DÍLNY
INDIVIDUÁLNÍ LEKCE PLAVÁNÍ

Rezervujte si místo včas:
+420 777 515 515
info@unicornschool.cz
 
Centrum dětských skupin 
Unicorn School
Lesní 816, Šestajovice

26 KLÁNOVICKÝ ZPRAVODAJ
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Svaz českých a moravských 

spotřebních družstev

nabízí k odprodeji   
pozemek p.č. 1542/1 

v k.ú. Újezd nad Lesy

Kontaktní údaje:

 724437373 
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BESEDA
vstupenky objednávejte na kcbeseda.eu                                       Kulturní centrum BESEDA, Slavětínská 1049, Praha 9 – Klánovice

 říjen 23

11/10 29/10

    1/10  neděle SEKÁČ 14––18.00  BAZAR/SWAP v Besedě, registr.: kaschmir@seznam.cz

                         KINO 16.00    Tlapková patrola ve velkofilmu, režie: Cal Brunker

   3/10  úterý  NA KVÍZ 19.00   Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

   4/10  středa  PŘEDNÁŠKA 19.00  Krista Audi Turynová: Život na cestách, uzasnamista.cz

   5/10  čtvrtek KINO 19.30    Úsvit, režie: Matěj Chlupáček

   7/10  sobota FILMOVÝ KLUB 19.30  Fremont, režie: Babak Jalali

   8/10 neděle  DIVADLO 16.00   Toymachine (od 3–100 let), Pinocchio
 10/10  úterý  NA KVÍZ 19.00   Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

  11/10  středa  PŘEDNÁŠKA 19.00   Ferdinand Leffler VAŠE ZAHRADA JE JEDINEČNÁ, 
       2. přednáška z desetidílného cyklu Klánovické akademie

 12/10  čtvrtek KINO 19.30     Citlivý člověk, režie: Tomáš Klein

 13/10  pátek  NA POKEC 19.00   DEBATA – Petr Vizina a Karel KOVY Kovář

 14/10  sobota FILMOVÝ KLUB 19.30 ANNA≠IS≠MISSING, režie: Pavel Soukup

 15/10  neděle KINO 16.00   ESA z pralesa 2 – Světové dobrodružství, režie: 

 17/10  úterý  NA KVÍZ 19.00   Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

 18/10 středa  TADY VARY 20.00   Anatomie pádu, režie: Justine Triet – 1. projekce 

 19/10  čtvrtek ČTENÍ 19.00   divadelní spolek MALÉhRY: Zápisky z cest (čtení ke kafi)

 21/10 sobota  FILMOVÝ KLUB 19.00 Zabijáci rozkvetlého měsíce, režie: Martin Scorsese

22/10  neděle KINO 16.00    Zběsilá jízda, režie: Ross Venokur

24/10 úterý  STAND UP 19.30  NA STOJÁKA – Lukáš Pavlásek, Petr Vydra

25/10  středa  MIMI KINO 9.30   Moje tlustá řecká svatba 3, režie: Nia Vardalos
                            BIO SENIOR 14.00   OPPENHEIMER, režie: Christopher Nolan
   JAM SESSION 19.00  Hudebníci všech žánrů, spojme se! 

26/10  čtvrtek KINO 19.30    Bratři, režie: Tomáš Mašín

29/10  neděle DÍLNA 14––16.00   Workshop s DUBÁNKY a křest knížky Dubánek..., zdarma
                           KINO 16.00    Strašidlo cantervillské, režie: Kim Burdon, Robert Chandler

 31/10  úterý  NA KVÍZ 19.00  Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz
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